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Ata da décima quinta (15ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

quatro (04) dias do mês de outubro (10) do ano de dois mil e vinte e um (2021); Às 

dezessete horas e dez minutos (17:10 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, 

Elias Lugão Britto, Eduardo Gomes, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral 

Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli; 

tendo faltado o Vereador Matheus Garcia Carvalho, que justificou sua falta. Havendo 

quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que o 

Vereador Leneandro fizesse leitura Bíblica. Em votação a Ata da Decima Quarta 

Sessão Ordinária do dia 20/09/2021, não havendo nenhuma manifestação a Ata foi 

aprovada por unanimidade. Na sequência solicitou a secretária auxiliar para proceder 

à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: VETO TOTAL DO 

EXECUTIVO REFERENTE AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 024/2021 

– ESTABELECE A POLITICA MUNICIPAL DE ESTIMULO AO 

EMPREENDEDORISMO, PROJETO JOVENS EMPREENDEDORES PRIMEIROS 

PASSOS – JEPP - AUTOR VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI. VETO 

TOTAL DO EXECUTIVO REFERENTE AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 030/2021 – FIXAÇÃO DE CARTAZES NOS CARTÓRIOS, 

HOSPITAIS E INSTITUIÇÕES DE SAÚDE SIMILARES, INFORMANDO ÀS 

GESTANTES, AOS PAIS E AOS FAMILIARES, SOBRE A POSSIBILIDADE DE 

REGISTRAR OS NEONATOS, COM A NATURALIDADE DO MUNICÍPIO EM 

QUE OCORREU O NASCIMENTO OU DO MUNICÍPIO DE RESIDÊNCIA DA 

MÃE DO REGISTRANDO NA DATA DO NASCIMENTO - AUTOR VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

017/2021 – PLANO PLURIANUAL PARA O PERIODO DE 2022 A 2025. PROJETO 

DE LEI EXECUTIVO Nº 019/2021 – ESTIMA A RECEITA E FIXA DESPESA DO 

MUNCIIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA O EXERCICIO FINANCEIRO DE 

2022. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 031/2021 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – RECONHECE COMO 

PATRIMÔNIO HISTÓRICO, CULTURAL E PAISAGÍSTICO DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO O MONUMENTO “CÁLICE” LOCALIZADO NA 

COMUNIDADE DO ORIENTE. MOÇÃO DE PESAR Nº 027/2021 – 

VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ ROBERTO BATISTA LOUVEM, FALECIDO 

NO DIA 18 DE SETEMBRO DE 2021. INDICAÇÃO Nº 151/2021 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 
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PREFEITO PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDÊNCIAS URGENTE PARA REFORMA/PINTURA DO “CÁLICE” 

SITUADO NA COMUNIDADE DE ORIENTE. INDICAÇÃO Nº 152/2021 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - CARVÃO -  SEJA OFICIADO 

AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDÊNCIAS URGENTE PARA QUE SE FAÇA O REPARO 

DAS VIAS URBANAS DO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 153/2021 – 

VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO E ELIAS 

LUGÃO BRITTO – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA 

QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS 

URGENTES PARA QUE SEJA FEITO A CRIAÇÃO DE CURSO DE BRIGADISTA 

DE INCENDIO PARA OS PRODUTORES RURAIS DO NOSSO MUNICIPIO. 

INDICAÇÃO Nº 154/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES – SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO 

SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA QUE SEJA 

COLOCADO UM POSTE DE ILUMINAÇÃO EM FRENTE A ENTRADA DA 

OFICINA ELETRICA JK DO SENHOR JOSÉ CARLOS NA BR 482 PROXIMO A 

CASA DO SENHOR EVILAZIO. INDICAÇÃO Nº 155/2021 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA QUE SEJA FEITA A INSTALAÇÃO DE 

GUARDA CORPO NO REPARO REALIZADO PELO GOVERNO DO ESTADO NA 

BR 482 PROXIMO AO GREN BAR. Em seguida passou “GRANDE EXPEDIENTE” 

da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO – Falou dos furtos e roubos que tem acontecido no nosso município, temos 

procurado fazer reuniões, cobrando tanto da polícia civil, militar, governo do Estado, 

nosso comércio, residências estão à deriva, temos cobrando tanto a segurança do Estado, 

juntamente com o comandante do segundo pelotão de Jerônimo Monteiro subtenente 

Emanoel e a todos aqueles da corporação que tem feito o que pode, tem recuperado 

bastante coisas dos furtos, porém o contingente é muito pouco ainda, temos procurado 

dar apoio, junto com o Prefeito Sergio que esteve em Vitória cobrando isso, precisamos 

juntamente com os poderes da nossa cidade vê o mais rápido possível o que pode ser 

feito para poder tomar providências devido a tantos furtos e roubos que tem acontecido. 

Falou que no último dia 27, o subtenente Emanuel recebeu da assembleia legislativa 

medalha de honra, indicado pelo deputado Marcelo Santos, muito merecida. Falou que 

recebeu a visita em nossa município do diretor do Detran Edivaldo Vieira, juntamente 

com o deputado Marcelo Santos, na qual solicitamos a sinalização do transito de 

Jerônimo Monteiro, vieram para dar ordem de serviço. Em breve estará sendo 

inaugurado três pontes (Santo Amaro, Monte Cristo e Papagaio), com a SEAG, 
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intercedido pelo deputado Marcelo Santos grande parceiro do nosso município. 

Agradeceu ao Prefeito, juntamente com o secretário Altemar pelo termino da ponte que 

liga Aliança ao Sertão, bem como no Córrego do Meio que foi colocado umas manilhas 

para poder fazer uma passagem, uma rua principal em frente à casa do Senhor Moises. 

Falou também do calçamento do Bairro Boa União entrada do Sitio dos Crioulos, verba 

essa do deputado Lelo Coimbra. Parabenizou ao Juninho do Clóvis, Diana e toda a 

equipe de tropeiros Aryzinho, uma semana mostrando e resgatando, sempre nos 

proporcionando eventos para poder destacar o nosso município. Falou do café do nosso 

município parabenizando e agradecendo a família Castro primeiro lugar do Brasil 

melhor café conilon, enaltece muito o nome do nosso município. Agradeceu ao deputado 

Da Vitória pela parceria em trazer recursos para o município, bem o deputado Neucimar 

Fraga e Marcelo Santos. Falou sobre o curso de socorrista agradeceu a todos os 

participantes. O Vereador José Valber solicitou aparte. VEREADOR EDUARDO 

GOMES – Agradeceu ao Secretário de Agricultura Altemar Costa por ter levado saibro 

para a comunidade de Florestinha, pediu um oficio para o secretário Altemar que tem 

quatro manilhas de quarenta para a comunidade de Papagaio para fazer uma passagem 

de agua, próximo a propriedade do Senhor Avides, para que possa fazer esse serviço 

nesta comunidade. Pediu um oficio para o Diretor do SAAE para que se faça a ligação 

da rede de esgoto. Falou da importância da sua indicação nº 154/2021. Falou da 

postagem que fez sobre furto de uma moto na Popular a mão armada e teve vários 

comentários das pessoas culpando a polícia e a segurança, não temos que culpar a polícia 

porque estão trabalhando com número bem baixo de pessoal, nosso município está 

vulnerável aos bandidos e nesses últimos dez dias foram uns quatro furtos de moto em 

nossa cidade. O vereador Leneandro solicitou aparte. O Vereador Eduardo agradeceu a 

administração pelos novos veículos adquiridos para a secretaria de saúde, pediu também 

para se fazer o calçamento e o galpão para poder colocar esses carros. Parabenizou a 

iniciativa do Vereador Elias por ter ofertado o curso de socorrista. Parabenizou a família 

Castro pela premiação do café. Deixou um alerta a secretária de saúde e ao 

superintendente José Maria, tem um exame chamado estudo dinâmico não tem pelo SUS 

e nem pelo nosso consórcio, é um exame que custa novecentos reais, pediu paras que 

acelere esse processo, por ser um exame muito caro e poucas pessoas tem condições de 

estar pagando. Voltou a dizer que cardiologista e pediatra em Jerônimo Monteiro é 

fundamental. Falou sobre as praças que ficaram muito bonitas, mas esta faltando lixeiras 

nas praças. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Falou sobre obras 

que está sendo realizadas no município, além das lixeiras também tem que ter banheiros 

nessas praças. Falou também sobre os pisos, teve reclamações que os pisos das praças 

estavam quebrados, e que está faltando a grama sintética para acabar com essa obra, o 

município tem que cobrar dessas empresas para entregar essas obras completas. O 

Vereador Duda citou sobre a Rua Aurora Carvalho Delone que está sendo instalada a 
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rede de esgoto acredita que o SAAE não fez a instalação nas casas ainda porque a obra 

não deve estar pronta, e propôs dois ofícios um ao Secretário de Obras que nos informe 

como que está o andamento da obra e um outro oficio ao Diretor do SAAE solicitando 

que assim que a obra estiver pronta que faça as ligações da rede de esgoto. O Vereador 

Eduardo solicitou aparte. O Vereador José Valber falou que precisa melhorar a 

iluminação do nosso município. Falou do esporte que tem dois times disputando o 

campeonato sulino equipe do atlético e do Oriente e parabenizou um grupo, uma torcida 

organizada que quer ajudar uma instituição. Falou sobre a situação dos campeonatos que 

talvez não consiga fazer campeonato por falta de recursos, fez um pedido para se estudar 

essa situação talvez nas comunidades nós podemos fazer um campeonato society, 

campeonato de futebol de salão, porque é mais em conta, mais fácil e não precisa do 

município arcar com tudo. O Vereador Wagner solicitou aparte. O Vereador José Valber 

falou que poderia fazer uma parceria pública e privada para se realizar campeonato 

municipal. Os Vereadores Wagner, Elias e Leneandro solicitaram aparte. VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – Novamente solicitou um minuto de silencio 

em solidariedade, conforto e memória de todas as mortes causadas pelo vírus covid-19.  

Parabenizou a todos os aniversariantes do mês de outubro. Falou do “outubro rosa”, que 

é um mês para consciência e prevenção ao câncer de mama. Falou das suas proposições, 

e espera poder contar com o apoio dos nobres Edis. Falou que sua bandeira política 

pessoal é o agroturismo, pediu a todos para erguer esta bandeira do agroturismo. Antes 

de terminar, mencionou a recém criada por nós: “Rota do Oriente, Lei Municipal 

1.820/2021”; no trecho da estrada “caminhos do campo”, sentido a comunidade de 

Oriente, que está sendo recuperada e tendo a inserção de outras melhorias, 

recapeamento, limpeza, construção de quebra-molas, sinalização e pintura na estrada. 

Agradeceu ao subsecretário Rodrigo Vaccari, ao Secretário Paulo Folleto, a SEAG e ao 

Governo do Estado por estas importantes melhorias. Bons políticos devem sim 

permanecer na política, Pois podem nos fortalecer e nos dar esperança para 

caminharmos rumo a dias melhores. Falou que continua com o seu compromisso, que é 

estar sempre por perto e retribuir da melhor maneira possível, para que possamos 

alcançar juntos o desenvolvimento desejado, alicerçados sempre, no Diálogo, na Paz e 

no Progresso. Finalizando leu um trecho da Bíblia. VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES – Falou do incêndio ocorrido na Comunidade de Aliança e 

Sertão que graças a Deus não aconteceu nada grave, agradeceu ao secretário de obras e 

ao Prefeito pela disponibilidade em ajudar. Falou sobre a necessidade do nosso 

município ter esse curso de brigadista de incêndio, não só esse mas muito mais, falou da 

sua indicação referente a esse curso. Agradeceu aos secretários de obras e agricultura 

pelos trabalhos que vem sendo desenvolvidos nas comunidades rurais. Falou sobre 

pedido das três pontes que foi pedida ao deputado Marcelo Santos. Falou sobre a limpeza 

das fossas. Falou sobre as telhas que o povo continua cobrando. Falou que o Prefeito foi 
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na casa civil para pedir para liberar a verba para compra dessas telhas. Falou sobre 

afundamento das ruas do bairro Santa Clara. Os Vereadores José Valber, Wagner e 

Leneandro solicitaram aparte. O Vereador Everaldo deixou registrado que no dia 10 de 

outubro vai ter encontro dos trilheiros na Comunidade de Aliança. Em seguida passou a 

ORDEM DO DIA:  VETO TOTAL DO EXECUTIVO REFERENTE AO 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 024/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Os Vereadores Wagner, Elias, José Valber e Leneandro justificaram 

seu voto. VETO TOTAL DO EXECUTIVO REFERENTE AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 030/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. Os 

Vereadores Wagner e Leneandro falaram sobre este veto. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 017/2021 – ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE OBRAS. 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 019/2021 – ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE OBRAS. Os Vereadores José Valber, Wagner, Leneandro e Elias 

comentaram sobre este Veto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 031/2021 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. MOÇÃO DE PESAR Nº 027/2021 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às dezenove horas e sete 

minutos (19:07hs), o Presidente declarou encerrada a sessão, desejando a todos um bom 

recesso. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga 

Goulart, Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Em anexo será arquivado a 

mídia na integra da presente sessão e a mesma estará disponível no sitio eletrônico 

https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php  Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, em 04 de outubro de 2021. 
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